



## 威海市商业银行与腾讯 签订全面战略合作协议

本报4月24日讯 4月22日,威海市商业银行与腾讯签订全面战略合作协议,双方将共同致力于战略协同、资源共享、优势互补,探索打造智能化云计算技术平台与大数据平台等金融新基建,并在视频银行、微信生态场景、金融风控、移动开发等领域开展全方位合作,依托金融科技的力量,加快数字化转型步伐,进一步

步创新服务模式,加大信贷供给,更加精准地服务实体经济发展。近年来,威海市商业银行积极拥抱金融科技,扎实推进“线下业务线上化,线上业务丰富化,数字银行战略化”,持续打造以“数字化”为驱动

的“两端零售银行”,通过金融科技赋能业务发展,使金融服务更具智慧、更有特色。先后推出“房e贷”“快e贷”“税e融”“政e融”“微e贷”等“线上化”业务产品,满足小微企业等市场主体的信贷需求;陆续上线柜面无纸化、运营智能化、移动信贷等金融科技项目,优化客户体验、提高服务效率;不断深化与政府部门、核心企业、金融科技公司等合作关系。

下转04版 >>>

# 习近平出席 海军三型主战舰艇集中交接入列活动

新华社三亚4月24日电(记者李宜良)海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动。

四月的三亚,天高海阔,日暖风清。军港内,三型主战舰艇一字排开,按海军最高礼仪悬挂满旗,来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午3时30分许,交接入列仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员,大连舰舰长、政治委员,海南舰舰长、政治委员。三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。

张又侠主持仪式,许其亮宣布舰艇入列和舰艇名、舷号。丁薛祥、刘鹤,以及李作成出席仪式。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军政治委员秦生祥在仪式上先后发言。

交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平登上新入列舰艇,检阅舰艇仪仗队,察看有关武器装备,同官兵进行交流,并在航泊日志上郑重签名。

活动期间,习近平在码头亲切接



■习近平向长征18号艇授予军旗、命名证书。

新华社发

见了舰艇科研生产人员和海军部队官兵代表。

经中央军委批准,这次交接入列的三型主战舰艇分别命名为:中国人

民解放军海军长征18号艇、舷号421,中国人民解放军海军大连舰、舷号105,中国人民解放军海军海南舰、舷号31。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、海军、海南省以及舰艇科研生产单位的负责同志参加交接入列仪式。

## 我市今日发放20万元文旅惠民消费券

上午10时开抢

本报4月24日讯(最泰安全媒体记者 刘小敏)为积极引导和扩大全市文化旅游消费,持续挖掘文化旅游消费潜力,4月25日上午10时,我市将再次发放20万元文旅惠民消费券。据悉,本次发放的惠民消费券为

电子券(自领取之日14天内有效),发券总额为20万元,发券种类为泰安旅游经济开发区文旅惠民消费券,发券面额为100元/张,使用范围为海底捞(泰安爱琴海店)。领取优惠券时市民需下载银联“云闪付”App,进行实名

注册后在首页定位泰安市,点击“奖励中心”,选择“泰安文旅惠民季”相应票券,点击领取后再点击“免费获取”,输入验证码即可成功领取。

需要注意的是,市民领取消费券后需到泰安爱琴海购物公园一楼服务

台兑换海底捞现金券之后方可使用,每位市民活动期间限领取一张消费券,核销金额上限为100元,数量有限,领完即止。同时,领取消费券时用户需打开手机定位功能,仅限定位在泰安本地的用户领取。

## 我国首个国产大飞机 生产试飞中心竣工

记者从中国铁建股份有限公司获悉,由我国自主设计建造的首个国产大飞机生产试飞中心——中国商飞江西生产试飞中心24日全面竣工,标志着我国已形成从科研设计、生产试飞到交付运营一整套相对完善的大飞机产业链条。

据中铁十八局集团商飞项目负责人张明灿介绍,中国商飞

江西生产试飞中心位于江西省南昌航空城核心区域,主要功能是承担国产ARJ21飞机的生产试飞支持和运营保障等。项目占地面积245万平方米,建筑面积约4.6万平方米,主要包括交付中心、完工中心、喷漆机库等16个建筑单体及机坪区。项目正式投产后,可实现每年完工交付约30架飞机的产能目标。

## 我国工业互联网平台 连接工业设备总数达7300万台

记者23日从工信部获悉,截至3月底,企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率分别达52.1%和73%,工业互联网平台连接工业设备总数达到7300万台,工业App突破59万个。

通过连接大量工业设备上

云、实现产业链各环节智能协同,工业互联网被认为是数字化转型的关键力量。近年来,我国加快工业互联网发展步伐。工信部也已发布一系列5G和工业互联网典型应用场景,推出加快工业互联网网络、平台、安全体系建设等一系列举措。

## 剑指行业乱象 七部门联手规范网络直播营销

国家互联网信息办公室4月23日消息,近日,国家互联网信息办公室等七部门联合发布《网络直播营销管理办法(试行)》,自2021年5月25日起施行。

《办法》要求,直播营销平台应当建立健全账号及直播营销功能注册注销、信息安全管理、营销行为规范、未成年人保

护、消费者权益保护、个人信息保护、网络和数据安全管理等机制、措施。同时,《办法》对直播营销平台相关安全评估、备案许可、技术保障、平台规则、身份认证和动态核验、高风险和违法违规行为识别处置、新技术和跳转服务风险防范、构成商业广告的付费导流服务等作出详细规定。□均据新华社

## 2021智能矿冶加工技术和 装备高端论坛在泰举行

本报4月24日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)今天上午,2021智能矿冶加工技术和装备高端论坛在我市举行。中国工程院院士钱锋、孙传尧、桂卫华、唐立新,中国有色金属工业协会副会长兼秘书长、中国有色金属学会理事长贾明星,市委副书记、市长张涛,省科协副主席张波,泰安高新区党工委、管委会主任刘斌出席开幕式。

张涛在仪式上致辞。他说,泰安高度重视高端装备和智能制造产业发展,将其作为产业兴市的重中之重加以推进,成立了泰山智能制造产业联盟、泰山智能制造产业研究院等一批组织机构,出台了“工业经济12条”等一系列政策措施,建设了国家先进印染技术创新中心等一批创新平台,涌现了一批高端装备和智能制造领军企业,为打造产业高地、实现经济高质量发展注入了强劲动力。

张涛指出,今天举办的2021

智能矿冶加工技术和装备高端论坛,内容涵盖智能矿山、智能工厂、绿色矿山、绿色冶金等多个领域,精准契合了我市装备产业发展的需求,必将有力推动泰安“科创中国”试点市建设和经济社会高质量发展。希望各位院士专家畅所欲言,发表真知灼见,为泰安高端装备和智能制造发展把脉会诊、传经送宝,推动更多科研成果在泰安转化应用;希望参会的各位企业家积极加强与专家们的沟通交流,开展更高层次、更宽领域的合作,推动企业实现更好更快发展。泰安将以泰山的开放博大和新时代泰山“挑山工”的实干担当,提供优质高效服务,创造良好发展环境,与各方携手,共襄盛世、共创辉煌。

仪式上,力博重工科技股份有限公司与矿冶科技集团有限公司,力博工业技术研究院(山东)有限公司与中南大学自动化学院分别签订了战略合作协议。

### 巩固国家卫生城市, 营造和谐优美环境。



### 严防森林火灾 共筑绿色家园



## 首届泰山产业大集 打造产业高地 振兴泰安经济

TAISHAN INDUSTRIAL EXHIBITION

## 政府搭台,企业“赶集”,首届泰山产业大集完美落幕 激活发展活力 崛起产业高地

连日来,泰山国际会展中心热闹非凡,新产品、新技术齐聚首届泰山产业大集。4月21日至24日,市委、市政府举办首届泰山产业大集,采取线上平台、长期展厅、线下展会“三位一体”模式,对输变电设备、汽车零部件、矿山装备、建筑工程装备、新型建材、新材料、纺织服装、医疗康养、“养生泰山”免疫力经济等优势产业集群进行集中展示推介。参展企业达269家,邀请关联客户单位1000余家,泰安企业积极展现风采,泰安产业洋溢着朝气蓬勃的气息。

首届泰山产业大集硕果连连,在签约仪式上,我市共集中签约采购项目37个,合同额90.13亿元;签约合作项目7个,合同额12.95亿元,掀起了各地客商和泰安企业合作共赢的新篇章。

“感谢这次的产业大集,让我们有机会同行业内的翘楚进行面对面交流。”“我们见到了泰安许多有发展潜力的企业,并感受到了泰安良好的营商环境和政府的强力支持。”“产业大集的形式可以一直延续下去,相信在大家的共同努力下,泰安的产业一定会实现更好更快发展。”……展会上,

与会专家、企业代表、参观者看产品、谈合作、座谈交流,不断碰撞思想火花,共话泰安产业发展,纷纷为泰山产业大集点赞。

政府搭台,企业“赶集”。泰山产业大集是我市坚定实施“产业兴市”战略的生动实践。近年来,泰安全力推进产业经济发展,加速新旧动能转换,加大对重点产业、骨干企业培植力度,实体经济活力迸发。“只要我们坚定‘产业兴市’不动摇,坚定不移发展实体经济,坚决打好工业攻坚战,久久为功、坚持不懈,就一定能够推动全市经济向更高水平迈进,就一定能够挺起泰安高质量发展的脊梁。”市委书记崔洪刚说。

### 创新引领 夯实产业高质量发展之基

在本次签约仪式上,北京中缆通达电气成套有限公司与山东泰开高压开关有限公司签订了孟加拉国家电网升级改造项目框架合同,山东泰开高压开关有限公司将为该项目提供高压断路器这一公司的拳头产品。据了解,40多年来,泰开集团不断进行技术创新,产品覆盖低压、中

压、高压、超高压、特高压全电压等级和开关、变压器、电站自动控制、电线电缆等全系列产品,并在精密铸造、机器人等领域深耕细作,从一个生产变压器的小企业,发展成为下辖40多家全资子公司的集团,综合经济指标位居全国输变电行业前3名、山东省连续多年第一名。

“国家级制造业单项冠军示范企业”“国家高新技术企业”“山东省制造业高端品牌培育企业”“山东优质品牌”……一项项荣誉记录了山东路德新材料股份有限公司的发展壮大之路。展会上,该公司一件件土工合成材料产品吸引了众多业内人士参观。该公司产品目前已广泛应用于京沪高铁、京港澳高速、北京大兴国际机场、三峡工程、南水北调、秦岭终南山隧道等上千项国家重点工程,为国家基础设施建设贡献了泰安力量。

展会上,先进的智能机器人显示出我市智能装备的制造实力。山东腾阳智能装备有限公司展出的扫地机器人、焊接机器人、码垛机器人等智能装备吸引了众多企业洽谈。该公司工作人员介绍,自5年前起,该公司生产的机器人就广泛应用于产

品搬运、机械焊接、下料、切割等生产环节。如今,机器人的销量呈每年3倍增长之势。

产品智能化、高端化、绿色化的背后,是我市多年来抢抓发展机遇、加快产业转型升级的不懈努力。2020年,全市12家企业获评山东省工业企业“一企一技术”研发中心,7家企业荣获“省技术创新示范企业”称号,数量均居全省第2位。2020年,全市共有303个项目列入省技术创新项目计划,10个企业和13个系列产品入选省首台(套)技术装备和关键核心零部件及生产企业名单。全省首家国家制造业创新中心——国家先进印染技术创新中心获批在我市组建。

从小到大、从专到精,我市企业队伍呈现出梯次成长新格局。我市坚持大企业“顶天立地”与小企业“铺天盖地”并重,2020年,新认定国家级单项冠军(产品)5家、绿色工厂2家、“专精特新”小巨人企业6家,省级瞪羚企业16家,省级“专精特新”企业46家,国家级单项冠军(产品)、绿色工厂总数量均居全省第1位,夯实了产业高质量发展之基。

下转02版 >>>